

利用工业遗存 传承红色基因

实景剧《铁色记忆——石景山传奇》全面启动

本报讯(记者杜雷)记者从3月1日召开的发布会上获悉,实景剧《铁色记忆——石景山传奇》项目在首钢石景山老厂区全面启动。

为充分利用首钢石景山厂区停产后的工业遗存,开发文化创意产业,首钢创作了一台体现工业文明、京西文化、北京精神,具有“原创、现代、时尚、精品”特点的实景剧,旨在打造首钢文化创意产业核心区龙头项目,用实际行动落实总书记培育和践行社会主义核心价值观的要求。该剧将通过音乐、舞蹈等艺术形式和浪漫、写意的风格,在几代工人劳动过的地方,歌颂劳动人民的勤

劳、智慧和创造,不仅使实景剧成为留住劳动群众情感的载体,而且展示了中华民族不屈不挠奋斗的历史,是唱响主旋律,激发正能量,追寻中国梦的一部力作。同时,该项活动也符合首都文化中心的战略功能定位,有利于把首钢石景山园区开发成北京最具活力的区域之一,带动首钢转型发展。

据悉,为打造这台高水平实景剧,首钢调研、分析了十部国内外实景剧作品。在具有95年历史的首钢老厂区推出这台实景剧,题材是首创的,剧情是独特的,形式是新颖的,具有开创性和不可复制性。

该剧总导演是国家一级编导、中国歌剧舞剧院舞蹈艺术指导夏广兴,编剧是中国舞蹈家协会常务副主席冯双白,舞美总设计是北京电影学院美术系副主任霍廷霄,视频总设计是北京电影学院美术系广告学教研室主任杨庆生,日本作曲家梅林茂应邀担任作曲。创作团队从2012年起在首钢长期深入生活,通过现场体验激发灵感,使创作主题不断明确,剧本反复修改锤炼,剧场设计不断完善,市场定位及营销方案逐渐形成。现在,该剧已具备全面启动条件。

发布会现场是实景剧未来的剧场——首钢一号高炉遗址,记者

在这里感受到一种强烈的“气场”:雄伟的高炉直指云天,斑驳的管道纵横飞架,高大的厂房充满沧桑。在这样雄浑的大工业环境里,上演一部歌颂工业文明歌颂民族复兴的实景剧,必然给人们带来撼动心魄的艺术感受。

记者还了解到,实景剧贯彻利旧、节约、简朴原则,充分利用首钢停产后的工业遗存,不征地,不建新楼。演员化妆间、排练室、演出道具库、管理人员办公室等都利用一号高炉原有设施,演职人员也尽可能发掘首钢内部资源,使项目尽量降低成本,减少投资。

“巾帼建新功共筑中国梦”主题活动启动

本报讯(记者张立臣 通讯员邓国花)3月4日,石景山区举行纪念“三八”国际妇女节104周年大会暨“巾帼建新功共筑中国梦”主题活动启动仪式。大会为区社会保险事业管理中心颁发全国“巾帼文明岗”奖牌;向30位获得2013年度“巾帼志愿者之星”的代表颁发证书。市妇联党组书记、副主席陈玲,区委常委、纪委书记、统战部部长李文起,区人大副主任高洪雁,副区长刘亚泉,政协副主席刘建国及群团和相关部门负责人、各行业女性代表及各界妇女群众参加了会议。

讲话中,李文起高度评价了“巾帼文明岗”的爱岗敬业、无私奉献的工作精神。大会启动了新一轮“巾帼建功”活动,活动将以“巾帼建新功共筑中国梦”为主题,以争当“巾帼建功标兵”和争创“巾帼文明示范岗”为主要内容,突出行业特色和岗位特点,结合开展党的群众路线教育实践活动,在女性集中的单位开展岗位练兵、技能比武、学习交流等多种形式的活动。

可持续发展专栏

可持续与我们的低碳生活

低碳生活存在于我们的衣食住行和任何的举手投足之间,它要求我们树立全新的生活观和消费观,减少碳排放,促进人与自然的和谐发展。

联合国环境规划署发布的《改变生活方式》中,告诉我们低碳生活方式是:(1)用传统的发条式闹钟替代电子钟,每天可减少48克的二氧化碳排放量;(2)把在电动跑步机上45分钟的锻炼,改为到附近公园慢跑,可减少将近1公斤的二氧化碳排放量;(3)搭乘火车或地铁来取代开车,在8公里的里程内,可减少1.7公斤的二氧化碳排放量;(4)不用洗衣机甩干衣服,而是让其自然晾干,可减少2.3公斤的二氧化碳排放量;(5)将60度的灯泡换成节能灯,可将二氧化碳排放量减少4倍;(6)在午餐休息时间和下班后关闭电脑及显示器,可将这些电器的二氧化碳排放量减少三分之一;(7)改用节水型淋浴喷头,不仅可以节约10公升水,还可以把3分钟热水淋浴所导致的二氧化碳排放量减少一半。

我区“爱家”服务中心成立

本报讯(记者郭伟 通讯员李宏)3月4日,石景山区“爱家”服务中心项目正式启动并向社会开放,市卫生计生委巡视员高小俊、区人大常委会副主任付生柱、副区长杨东起、市计划生育协会秘书长严进、区相关部门领导及100余名社区群众参加活动。这一项目的建成,为石景山区的老百姓提供了一个新的服务场所,将成为石景山区服务百姓的新亮点,成为区人口计生委优质服务的新名片。

“爱家”服务中心项目由青少年健康教育基地、家庭服务中心、性与生殖健康科普展组成。青少年健康教育基地的主要功能是为青少年提供交流学习、科技体检、心理咨询、健康倡导。包括青少年心理健康档案系统、情绪训练系统、注意力测评系统、脑电训练系统、沙盘游戏系统等十大项40余小项。家庭服务中心是为群众提供咨询、服务、活动、健康检查的场所。

“爱家”服务中心项目以“幸福家庭、和谐人口”为主线,以建设家庭人口文化为核心,以关注家庭成员和谐健康发展为目的,积极推动“文明倡导、宝贝计划、青春健康、健康生育、生育关怀、心灵家园”六大惠民工程,开展面向婴幼儿、青少年、老年人以至全人群的“四季服务”,着力倡导家庭道德标准,提升家庭发展能力,关爱家庭幸福,促进社会和谐。

加强学习落实调研 全力为老干部服务

本报讯(记者张媛)3月5日,区政协召开教育实践活动征求老干部意见座谈会,邀请张俊山、倪国锋、赵耀华、马刚等十余位区政协的老领导参加座谈,听取离退休老干部对区政协班子及领导干部“四风”问题的意见及教育实践活动的建议,并现场发放“四风”问题意见的无记名调查问卷。区政协主席岳德顺,副主席司尚国、刘建国,秘书长刘福利出席座谈会。

会上,老干部们围绕加强学习、注重调研、民主履职等内容为区政协班子建设和社区民生踊跃建言献策。

岳德顺在会上发言说,区政协的老领导老前辈们为政协履职发展积极建言献策,为今后工作指明了方向。今后工作中,区政协全体委员首先要加强学习、落实调研,做到抓重点、真调研,教育实践活动不搞形式主义;其次要落实“三级联系”制度,从民生入手,深入群众,学讲群众语言,办群众关心事;最后要发挥全体政协委员作用,走访慰问老干部常态化,全力为老干部服务。



便民服务日 表演也精彩

本报讯 近日,苹果园街道海特社区的3个居委会在海特广场联合举办了“学雷锋便民服务日”活动,活动既有便民服务项目,又有文艺演出,受到广大居民的欢迎。 唐志常

我区多部门开展学雷锋献爱心活动

用实际行动弘扬雷锋精神

本报讯(通讯员江涛 王立永 张卓 韩明 刘冬梅)日前,包括团区委、区城管、司法局等在内的全区多个部门以多种形式开展了学雷锋献爱心活动,以实际行动让雷锋精神代代相传。

3月5日上午,团区委组织10余家单位在全市最大建制保障房小区——燕保家园小区开



展宣传咨询志愿服务活动。区检察院、法院、法律援助中心的志愿者向小区居民发放了未成年人保护方面的宣传材料,向居民详细讲解与青少年生活密切相关的法律问题,倡导大家关注青少年法制维权和预防青少年被侵害;区卫生局疾控中心工作人员针对近期雾霾天气多发情况,为居民介绍预防措施。石景山医院、石景山中医院的青年志愿服务队为居民提供健康咨询和义诊服务,并组织专业医师深入空巢老人家庭,为老人检查身体;区科协通过立体展示等方式宣

传低碳生态知识,讲解科学常识;区旅游委推介市民出游精品路线,解答旅游咨询;大唐国际高井热电厂青年志愿者为居民讲授供暖设施维修、保养、改造小常识;社区青年汇志愿者介绍了青年汇的志愿服务功能。

全区司法行政系统以开展党的群众路线教育实践活动为契机,广泛开展形式多样的学雷锋主题活动,各司法所开展了“司法大讲堂”、法律服务“村居行”等宣传活动。面对涉及劳动就业、婚姻家庭、遗产继承、征地拆迁等与群众生活密切相关的提问,法律宣传志愿者、公益律师一一进行了耐心的解答,同时还不忘将法制宣传资料递给前来咨询的群众。据统计,学雷锋日法制宣传活动共发放各类法制宣传资料2000余份,解答咨询200余人次,活动营造了浓厚的法治氛围,对提高法律意识,促

进社区和谐,维护两会期间的安全稳定起到了促进作用。

3月5日当天,区城管执法局团支部组织团员青年、玉泉路小学师生、社区志愿者和社区居民代表来到老山东里,将志愿服务与学雷锋活动结合,通过捡拾绿地中的白色垃圾,清除墙上“城市牛皮癣”,擦洗道路护栏、指示牌等力所能及的小事,汇聚善意,展现热情,还家园一片洁净,传递了新时代雷锋精神。

五里坨街道组织多部门安排了计生咨询、医疗服务、残疾子女就业咨询、现场招聘等多项服务内容,为过往群众义务理发、修车、修鞋、调理按摩等,为过往群众测量血压,细心解答群众提出的单独二胎政策、生殖保健、妇科病防治等方面的咨询,同时向广大育龄群众宣传计划生育政策法规、避孕节育、优生优育等方面的计生知识等等。活动期间,街道办事处向群众发放环保购物袋、防雾霾口罩、计生用品和各种宣传材料1000余份,受益群众达300余人次。活动不仅让社区居民在生活中体验到了雷锋精神在新时代的魅力,也激发了大家互助互爱的热情,“赠人玫瑰,手有余香”,雷锋精神必将发扬光大。